Консультация для родителей «Опрятность в одежде детей».
Все родители хотят, чтобы их ребёнок рос аккуратным: содержал в порядке одежду, убирал на место свои игрушки и вещи, бережно относился к чужим. Но как, же трудно бывает этого добиться. 
Прививать ребёнку навыки чистоты нужно с первых дней его жизни - малыш воспринимает естественной для себя ту среду, в которой живёт. Если в комнатах постоянно разбросаны вещи и книги, раковина на кухне переполнена грязной посудой, если мама ходит в грязном халате, а мокрые штанишки малыша сушит на батарее вместо того, чтобы постирать их, - бесполезно объяснять подросшему ребёнку, что одежда должна быть чистой, а игрушки нужно убирать на место. Ведь дети стремятся во всём подражать взрослым. Поэтому первое правило, которое следует соблюдать родителям, - будьте сами аккуратны и опрятны. 
Забота родителей о чистоте белья, обуви, платья—это не только забота о здоровье ребёнка, но и воспитание у него любви к красивому. Каждый знает, как детям нравится, когда их переодевают в чистое платье, в карман кладут выглаженный носовой платок, надевают вычищенные ботинки.
В течение дня, полного деятельности, внешний вид у ребёнка часто становится неопрятным. Родители спокойно, без выговоров, напоминают ему о том, что надо подтянуть колготки, застегнуть пуговицу, завязать шнурки у ботинок и т. д. Старшие дети вполне самостоятельно могут исправить недочёты в костюме, малыши нуждаются в помощи взрослых.
Заботясь о том, чтобы бельё, верхнее платье и обувь ребёнка были всегда чистыми, имели опрятный вид, взрослые постепенно приучают к этому и детей. Идя вместе с малышом по улице, мать указывает ему на лужу и говорит, что мимо неё надо пройти осторожно, а то ноги будут мокрые, а ботинки грязные. Более старшему ребёнку в дождливую погоду взрослые напоминают, чтобы он смотрел под ноги. Если дети играют с песком, младшим надо засучить рукава, надеть фартучек; старшие сделают это сами, если им напомнить.
Родителям надо иметь в виду, что маленькие дети трёх-четырёх лет из-за своей большой подвижности и отсутствия навыков быстрее, чем взрослые, пачкают и рвут одежду. Поэтому к этим детям нельзя ещё предъявлять строгих требований.
Конечно, мимо внимательного взора родителей не должно пройти ни запачканное платье, ни разорванные колготки, особенно у детей пяти-шестилетнего возраста—им надо предъявлять более строгие требования, но можно ли во всём обвинять ребёнка, читать ему длинные нотации об его неряшливости? Каждый раз надо подумать, отчего это произошло, виноват ли в этом ребёнок.
Если чашка с молоком выскользнула из его рук и молоко облило платье, потому что движения малыша ещё недостаточно ловкие, или если пятка у чулка оказалась протёртой, взрослым не надо сердиться, а постараться скорее помочь ребёнку.
Другое дело, если ребёнок из-за шалости или неряшливости вытирает, например, запачканные руки о платье. Тогда ребёнку надо напомнить, какое чистое, красивое было платье, как неприятно теперь смотреть на него. При случае старшим детям нужно рассказать и показать, как много труда требует приведение в порядок его обуви или грязного платья. Старших детей 5-6 лет следует научить пришить оторвавшуюся пуговицу, вешалку к платью, выстирать фартучек или салфетку. Детям этого возраста можно поручить почистить платяной щёткой запачканное пальто или платье. Постепенно нужно приучить старших детей чистить и обувь, сначала сухой щёткой, а потом и с сапожной мазью. Чтобы ребёнок не пачкал рук, надо дать ему для мази старую зубную щётку или палочку, обёрнутую тряпочкой.
Забота о чистоте одежды детей не должна доходить до крайности. Ребёнок, одетый в нарядное светлое и чистое платье и новую обувь, целый день может слышать замечания: «Песок в руки не бери, испачкаешься», «На траву не садись, платье зазеленишь», «Не прыгай—туфли испортишь». В таких случаях красивый и чистый костюм, обычно доставляющий радость не только взрослым, но и самому ребёнку, приводит к тягостному выслушиванию замечаний и к вынужденному безделью.
Разумное поддержание в одежде ребёнка постоянной чистоты и порядка поможет детям выработать привычку быть всегда опрятно одетыми.
Для этого очень важно, чтобы взрослые действовали на ребёнка не только убеждением, но и собственным примером. Опрятное платье матери, хорошо причёсанные волосы, фартук, надетый во время уборки или приготовления пищи,— всё это запоминается крепче, чем долгие разговоры по этому же поводу.
Готовясь ко сну или вставая, даже маленькие дети хотят проявить свою самостоятельность: снять или надеть платье, бельё, обувь. «Я сам»,— говорит ребёнок и сердится, если взрослые мешают ему. Такое стремление ребёнка требует всяческого поощрения.
Только то, что для маленького ребёнка недоступно (застегнуть пуговицы у шубы или сзади на платье, надеть галоши, зашнуровать ботинки) делают за него взрослые.
Помогая ребёнку одеться, родители в то же время показывают, как это надо сделать. «Посмотри,—говорит мать, шнуруя ботинки,—вот как шнурок прыгает через дорожку то в одно гнёздышко, то в другое». И она предлагает ребёнку самому попробовать продеть шнурок в отверстие.
Если в семье несколько детей, очень хорошо привлекать старших к помощи младшим: застегнуть сзади пуговицы, надеть шубу.
Снятое перед сном бельё, платье дети аккуратно складывают на стуле. На спинку стула вешается костюм мальчика или платье девочки, штанишки. Ботинки или туфли ставятся под стул. Колготки дети снимают после всего и кладут на сиденье стула отдельно от остальной одежды. Если колготки влажные, их необходимо сменить на чистые.
Чтобы приучить ребёнка аккуратно обращаться с одеждой, надо выделить место для её хранения, прибить на высоте роста ребёнка крючок, на который он будет вешать своё платье, костюм. Такая же вешалка нужна в раздевальной для верхней одежды. Тогда ребёнку удобно без помощи взрослых снять и повесить своё пальто.
Надо приучить детей после прогулок сменять уличную обувь на домашние туфли. Оставаться в уличной обуви в доме, это загрязняет помещение, приучает ребёнка к небрежности.


Консультация для родителей «Как научить ребенка вести себя за столом»
Чем раньше ребенок узнает правила поведения за столом, тем скорее они будут выполняться автоматически, легко и свободно. Мы чаще всего думаем, что наши дети научаться как вести себя за столом сами и очень часто мы замечаем, что на практике этого не происходит
Но этикету нельзя научить, как обучают, скажем, читать и писать. Ребенок смотрит, как себя ведут взрослые, его родители.
Если родители не умеют вести себя за столом, то и ребенок никогда не усвоит правила хорошего тона. Если вы действительно хотите научить своего ребенка правильно вести себя за столом и впитать в себя хорошие манеры, в первую очередь вы должны быть уверены, что все в семье едят вместе и все вместе сидят за столом во время завтрака, обеда или ужина. Собирайтесь всей семьей один раз в день или хотя бы раз в неделю за столом иначе, где и как ребенок может узнать об атмосфере когда все вместе находятся за столом.
Дети должны усвоить, что за столом надо сидеть прямо, нельзя шалить, облокачиваться на стол — это мешает их соседям. Детей можно научить не растопыривать локти за столом.
Следует объяснить ребенку, что нельзя качаться на стуле, играть со скатертью — можно упасть со стула, потянуть за собой скатерть со всеми приборами и даже опрокинуть на себя тарелку с горячим супом. Не следует закидывать одну ногу на другую, некрасиво обхватывать ножки стула ногами или вытягивать ноги под столом.
Старайтесь использовать салфетки, тарелки и столовые приборы правильно и просите своего ребенка повторять за вами. Если вы сами будете следовать правилам поведения за столом ежедневно, ваш ребенок примет это как естественное поведение и будет вести себя также. И в будущем вам не будет стыдно за вашего ребенка когда вы пойдете в гости или гости придут к вам.
Не забывайте поощрять своего ребенка за правильное поведение за столом, особенно такими "волшебными" словами как "Спасибо" и "Пожалуйста"Желание хорошо вести себя за столом нужно постоянно подкреплять: своим примером правильного поведения за столом, обращать внимание в мультфильмах и книгах на соответствующие моменты, ненавязчиво и тактично напоминать правила поведения за столом, рассказывать интересные истории (об истории столовых приборов, об исторических казусах за столом и т. п.) . Далее необходимо в игровой форме познакомить ребенка с основными правилами поведения за столом (можно поиграть в столовую, званый прием, кукольный день рождения и т. п.): показать правила поведения за столом в действии. 


Консультация для родителей “Правила этикета за столом”
· Для приема пищи следует использовать специальные столовые приборы еду накладывать в тарелки.
· Вовремя еды, по мере необходимости, следует пользоваться салфеткой.
· Усаживаться за стол и начинать кушать со всеми.
· Кушать следует с закрытым ртом
· Большие кусочки пищи следует делить, используя столовые приборы на более мелкие – не стоит набивать едой полный рот.
· Запрещать облизывать тарелку, даже если это было вкусно.
· Запрещается класть локти на стол.
· Если желаемое блюдо распложено поодаль от ребенка, то ему следует попросить, чтобы блюдо ему передали – запрещается тянуться через весь стол.
· [bookmark: _GoBack]В конце трапезы следует сказать – “Спасибо”
