Многофункциональное пособие “Веселая пирамидка”
Пособие состоит из большой пирамидки, семи колец, разделённых на четыре, шесть или восемь секторов, разного цвета и плоскостных изображений предметов. Изображения съёмные, они прикрепляются к кольцам с помощью прищепок.
[bookmark: _GoBack]Задача ребёнка прикрепить картинки к кольцам «волшебной пирамидки» на цветной сектор в соответствии с заданием. Данное пособие даёт возможность воспитателю использовать в работе самые разные дидактические игры и задания, направленные на формирование детского словаря, грамматического строя речи, связной речи, на развитие познавательных процессов. Задания выполнять может как один ребёнок, так и подгруппа детей.
Представленное дидактическое игровое пособие предназначено для детей раннего возраста и отвечает гигиеническим, педагогическим и эстетическим требованиям. Пособие удобно в использовании, легко переносится.
Дидактическое пособие многофункциональное: его можно использовать в различных образовательных областях и в различных вариантах игр.
Варианты игр могут периодически пополняться различными темами по необходимости. Список игр:
1. Ветерок
2. Солнышко
3. День, ночь
4. Кто где живет?
5. Времена года
6. Подбери заплатку
7. Подбери фрукты и овощи по цвету
8. Назови форму овоща и фрукта
9. Кто это и чем питается


Дидактическая игра «Солнышко»
Цель: развитие мелкой моторики, развитие сенсорного восприятия, развитие геометрических форм – круг, развитие логического мышления. 
Дидактическая игра «День, ночь»
Цель: знакомить детей с временным понятием день-ночь, научить различать части суток по приметам и действиям временного отрезка, развивать логическое мышление и наблюдательность.
Дидактическая игра «Какого цвета овощи и фрукты»
Цель: знакомить детей с цветовым спектром; упражнять в умении соотносить цветные карточки с цветом предмета; закреплять умение различать овощи и фрукты, правильно их называть.
Дидактическая игра «Кто это и где живет?»
Цель: закреплять знания детей о диких и домашних животных и птицах, местах их обитания. Развивать представления детей о том, какие звуки издают домашние животные и лесные звери и уметь звукоподражать им. Расширять представления детей о месте обитания зверей в лесу: белка живет на дереве в дупле и т. д. Обогащать словарный запас детей новыми словами и словосочетаниями данной тематики, закреплять ранее известные слова.
Дидактическая игра «Подбери заплатку»
Цель: Развитие внимания, логического мышления и зрительного восприятия у детей. Научить детей подбирать заплатки по рисунку; Развить у детей логическое мышление, внимание; Учить детей различать цвета, правильно называть геометрические фигуры, развивать зрительную память, пространственное мышление, мелкую моторику рук. Активизировать словарный запас детей. Воспитывать дружеские взаимоотношения со сверстниками, умение работать в коллективе. Проявлять интерес к игре. 
Дидактическая игра «Времена года»
Цель: учить определять время года по его характерным признакам; упражнять детей в составлении короткого рассказа: «Что изображено на картинке и когда это бывает»; расширение и обогащения словарного запаса; развивать сенсорные навыки, мелкую моторику рук, память, внимание, логическое и образное мышление, пространственное представление. воспитывать бережное отношение к природе; учить наблюдать и видеть взаимосвязь явлений в природе.

Дидактическая игра «Кто это и чем питается»
Цель: закреплять знания детей о питании животных; закреплять и расширять знания детей о том, что ест то или иное животное; уточнять и закреплять знания детей о диких и домашних животных, умение различать их по внешним признакам; расширять словарный запас детей, их речевую активность; развивать слуховое и зрительное восприятие; развивать мелкую моторику; воспитывать дружелюбие по отношению к сверстникам, желание участвовать в совместной деятельности.
Дидактическая игра «Назови форму овоща и фрукта»
Цель: сформировать у детей представление об овощах и фруктах. Формировать представление о том, где они растут. Научить различать их. Закрепить названия овощей и фруктов. Обогащать и развивать словарный запас. Учить правильно называть названия фруктов и овощей. Закреплять представления детей об основных цветах, умение группировать предметы по цвету, форме, размеру. Развивать слуховое и зрительное внимание, память. Развивать речь детей. Активизировать в речи детей понятия «овощи» и «фрукты». Развивать навыки сравнения предметов.
Дидактическая игра для развития речевого дыхания «Ветерок»
Одной из задач воспитания звуковой культуры речи в дошкольном возрасте является развитие речевого дыхания детей. Это поможет правильно и четко произносить все звуки родного языка; отчетливо произносить слова и фразы; пользоваться умеренным темпом речи, интонационными средствами выразительности.
Цель: развитие речевого дыхания детей, речевой мускулатуры; развитие у детей творческого воображения и начал творческого рассказывания.
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